

8 ИЮНЯ – ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

**Уважаемые работники социальной сферы!**

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!

Ваш труд достоин искреннего уважения, потому что направлен на улучшение жизни людей. Благодаря вам создается та качественная среда, от которой зависит благополучие каждого конкретного человека. Ответственное отношение к своей профессии, готовность прийти на помощь в трудную минуту во многом определяют уверенность в завтрашнем дне для людей, нуждающихся в социальной помощи - пожилых, инвалидов, детей и семей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации.

Желаю вам здоровья, счастья, радости и дальнейших успехов в реализации намеченных планов.

**В. Шанцев, губернатор Нижегородской области.**

**Уважаемые работники и ветераны сферы социального обслуживания!**

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем социального работника!

Работать в системе социальной защиты очень сложно. Нужны талант и желание заботиться о ветеранах, инвалидах, пенсионерах, детях, много-детных матерях, дарить своим подопечным радость и тепло общения, быть опорой и защитой, вселять в них уверенность в завтрашнем дне. Уверен, что в системе социальной защиты Нижегородской области трудятся именно такие люди.

Даря другим добро, вы становитесь сами счастливее и духовно богаче. Желаю здоровья, радости, жизненных сил.

**Е. Лебедев, председатель**

**Законодательного Собрания Нижегородской области.**

питатель, научил меня любить спорт, хорошо учиться, забивать гвозди, делать мелкий ремонт мебели. Теперь у меня есть цель – поступить в техникум и получить специальность сварщика». Когда читаешь подобные незатейливые записи детей, чувствуешь и большое облегчение, и моральное удовлетворение.

Все дети, попадающие в приют, имеют психологические проблемы различного характера, и каждый из них повидал на своем веку такое, что никак не сопоставимо с понятием счастливого детства. У большинства родители страдают алкоголизмом (а чаще всего – мама, поскольку родного отца многие дети ни разу в жизни не видели), некоторые подвергались систематическим избиениям. И даже несмотря на это почти все дети хотят обратно домой и скучают по маме. Какой бы она ни была. Работники приюта стараются все сделать для того, чтобы сохранить семью ребенка, чтобы он вернулся к родителям. Отдельное направление работы – реабилитация родителей. Взрослые, страдающие алкоголизмом и наркоманией, долгое время не работающие, нуждаются в совете и поддержке не меньше своих детей. Достучаться до каждого родителя, оказать помощь в трудоустройстве и лечении,

за помощью, советом и просто добрым словом. У многих уже есть собственные семьи, родились дети, тем ценнее для них совет мудрого воспитателя.

Оксана Вячеславовна и Роман Васильевич курируют социально-значимые программы «Обыкновенное чудо» и «БлагоДарите». Программы реализуются при поддержке благотворителей и включают в себя различные направления: обучение, творческое развитие, правовая и материальная поддержка семей и детей, находящихся в социально-опасном положении. И положительные результаты есть: за 16 лет работы программы помогли более 50 детей, в настоящее время 8 детей – бывших воспитанников приюта – обучаются в высших учебных заведениях, трое из них – в Москве.

Вот и в новом проекте Управления социальной защиты населения «Детская общественная приемная», который реализуется уже год, принимают участие Оксана и Роман. Знание детской и подростковой аудитории помогает им разрабатывать для участников проекта интересные мастер-классы и тематические занятия. Символ детской общественной приемной – Хранитель снов – также был создан в одной из творческих мастерских приюта.

Для Оксаны и Романа, по их признанию, приют уже давно стал частью их семьи. Ведь на работе они становятся для каждого ребенка не только педагогами и воспитателями, но еще и родными людьми, теми, кто может понять, пожалеть и поддержать в трудную минуту.

Роман и Оксана – очень творческие люди. Они соавторы, инициаторы и участники театральных постановок «Обыкновенное чудо» (2008 г.), «Горячее сердце» (2010 г.), «Бесстрашное детство» (2011 г.), «Энергия детства» (2014 г.). Все спектакли пронизаны идеей о том, что главная ценность в жизни человека – семья. Да и сама семья Малафеевых – достойный пример уважительного, бережного отношения друг к другу. В их доме всегда тепло, уютно и вкусно пахнет. Радует сын Максим: учится на «отлично», участвует в городских и всероссийских конкурсах. А еще все Малафеевы – заядлые спортсмены.

– Нет, конечно, до знакомства с Романом никакой спортсменкой я не была, – смеется Оксана. – Скорее, наоборот. К спорту нас с сыном приобщил папа, он очень спортивный человек. Поэтому мы и бегаем, и прыгаем, на коньках и лыжах катаемся, и тренажерный зал посещаем, и экстрем-парк, и на природу выезжаем... А главное, делаем это с большим удовольствием, чего и всем желаем.

За профессионализм и милосердие в работе с семьями и детьми, оказавшимися в непростой жизненной ситуации, Роман Васильевич и Оксана Вячеславовна неоднократно награждались благодарственными письмами министерства социальной политики Нижегородской области,

# Согреть сердце ребенка

**Доброта, щедрость души, сострадание, неравнодушие к чужой беде... Мож но перечислить еще много-много качеств, которые необходимы социальным работникам. И среди них, к счастью, огромное количество тех, кто всеми эти ми качествами обладает в полной мере.**

Оксана Вячеславовна и Роман Васильевич Малафеевы работают в Арзамасском социальному приюте с момента его открытия. Оксана возглавляет отделение социальной реабилитации несовершеннолетних, Роман – воспитатель высшей квалификационной категории. Их работа – это особая миссия – помочь самым незащищенным представителям нашего общества – детям, оказавшимся в не-простой жизненной ситуации. Специалисты приюта приходят на помощь таким детям, создают для каждого маленького человека атмосферу добра, понимания и поддержки. Усилия специалистов направлены на сохранение в детях желания жить в семье и создать впоследствии собственную, ведь семья для каждого человека – «...это общество в миниатюре, от целостности которого зависит безопасность всего большого человеческого общества» (Ф. Адлер).

Как оказалось, семья Малафеевых тоже создалась в социальном приюте.

– Я пришла в социальный приют на работу сразу после окончания АГПИ, – рассказывает Оксана. – И поняла, что хочу каждый день дарить любовь, заботу, внимание детям, которые всем этим обделены. Сначала была воспитателем, затем стала заведующей стационарным отделением. В этой должности работаю и сейчас.

Ее муж Роман тоже закончил АГПИ. Год преподавал физику в школе.

– Узнал, что в приюте есть вакантное место воспитателя, решил попробовать, – говорит он. – И там встретил Оксану...

– У нас семьи еще не было, когда я брала детей из приюта к себе домой на выходные, праз-

дники, – вспоминает Оксана. – А когда поженились, стали брать детей уже в свою семью на патронажное воспитание.

Однажды у Малафеевых в течение двух месяцев проживали сразу две девочки. К тому времени у них уже родился свой ребенок – Максим, которому тогда было 4 года. И молодые родители воспитывали троих детей.

– Мы старались ничем не отделять своего ребенка от девочек, – говорят Оксана и Роман. – Но, признаемся, были и сложности: Максим поначалу ревновал. Однако недолго.

Работа специалистов приюта требует высокого профессионализма. Найти контакт с ребенком, который закрылся от всего мира, который не верит взрослым, потому что родители предали его, непростая задача и требует целого комплекса умений и знаний по возрастной психологии, педагогике и даже педиатрии.

– Главная цель всех работников приюта – окружить детей теплом, вниманием, заменить им, пусть на время, папу и маму, убедить, что здесь им желают только хорошего, найти подход к каждому ребенку, – считают супруги Малафеевы. – Как правило, через две недели дети адаптируются и начинают доверять нам, педагогам. Во многом показателен пример одного из наших воспитанников Дмитрия. Он неохотно рассказывал о прошлом, потому что не было в этом прошлом ничего светлого и радостного. А впоследствии написал в анкете: «Мне совсем не хотелось жить в приюте, но в первые же дни я понял, что здесь безопасно, есть все необходимые условия для отдыха и учебы. Особенно мне нравится посещать цирковую студию, выполнять сложные трюки. Роман Васильевич, наш вос-



дать им надежду на сохранение семьи и возвращение ребенка – ежедневная работа специалистов.

– Совсем недавний пример, – рассказывают Роман и Оксана. – Более полугода в приюте проживали трое детей из одной семьи, стоял вопрос о лишении матери родительских прав. Все это время велась кропотливая работа. Сопровождение матери, взаимодействие с социальными партнерами дали свои плоды: мама прошла лечение от алкогольной зависимости, трудоустроилась, и дети вернулись в семью.

Но главная награда – благодарность воспитанников. По прежнему они идут к своим наставникам



мэра г. Арзамаса, управления социальной защиты населения г. Арзамаса. Но все-таки главная награда – благодарность воспитанников и их пап и мам.